

Баксан

За мир, солидарность и процветание!

БАКСАН



ЗОЛОТОЙ
ФОНД
ПРЕССЫ
2022

Среда, 24 августа 2022 года № 97 (2774). Издаётся с 1 мая 2004 года.

Газета местной администрации городского округа Баксан

На Нальчикском ипподроме завершили скаковые испытания, посвящённые памяти первых Президентов Кабардино-Балкарской и Чеченской Республик



Программа скакового дня включала в себя три заезда: «Приз дружбы народов Кавказа», «Приз памяти первого Президента Кабардино-Балкарской Республики Валерия Мухамедовича Кокова» и «Приз памяти первого Президента Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Абдулхамидовича Кадырова».

Тройка призёров первых скачек на «Приз дружбы народов» (призовой фонд 200 тыс. рублей) на дистанцию 1400 метров:

- 1 место - «Мисс Кэпитал»,
- 2 место - «Лагуна Фэнтэйл»,
- 3 место - «Фэлкон Мун».

Тройка призёров вторых скачек на «Приз первого Президента КБР В.М. Кокова» (призовой фонд 300 тыс. рублей) на дистанцию 1800 метров:

- 1 место - «Юнкер»
- 2 место - «Дарвин»
- 3 место - «Флориан».

Тройка призёров третьих скачек на «Приз первого Президента Чечни А.А. Кадырова» (призовой фонд 300 тыс. рублей) на дистанцию 2000 метров:

- 1 место - «Акцент»
- 2 место - «Геодезист»
- 3 место - «Безмерный».

В День Государственного флага России

На основании Указа Президента РФ от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации», 22 августа в России ежегодно отмечается День Государственного флага РФ.

Этот праздник - символ национального единения, напоминание о том, что мы граждане единого, независимого государства. Символы государства - это история страны и её сегодняшний день. Они выражают особенности её исторического пути, отличительные черты в ряду других стран. И одним из важнейших государственных символов России является Государственный флаг. 22 августа 1991 г. в связи с восстановлением исторического Российского трёхцветного Государственного флага, овеянного славой многих поколений россиян, над Домом Правительства РФ был поднят трёхцветный флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом...



В честь этой даты в нашем городском округе прошло сразу несколько праздничных мероприятий. Так, в актовом зале городского ДК им. А.А. Шогенцукова состоялся концерт, организованный отделом культуры г.о. Баксан, с участием творческих коллективов вышеназванного Баксанского ДК и Дворца культуры сел. Дыгулыбгей. Классической песней «Я люблю тебя, жизнь» его открыл народный артист КБР Ауес Зеушев. Для зрителей, среди которых были и дети, и взрослые, свои музыкальные номера показали Народный ансамбль «Джэгуаклуэ», Образцовый ансамбль эстрадного танца «Модис», ансамбль национального танца «Шэрджэс», учащиеся ДШИ Ариана Нагоева и Алина Закураева, солистка вокального коллектива «Домисолька» Дарина Кодзокова. Завершился праздничный концерт песней «Флаг моего государства» в исполнении Народного ансамбля «Ридада».

**«Гордо реет над страной наш российский флаг родной!
Белый, синий, красный цвет - символ славы и побед!»**



Как всегда в стороне не осталось местное отделение партии «Единая Россия». В этот день на центральной площади перед городским Домом культуры г. Баксан депутат - член фракции Партии «ЕР» в Совете местного самоуправления шестого созыва Ланна Дымова организовала патриотическую акцию по раздаче ленточек «Российский триколор».

Данное мероприятие стало доброй традицией в честь государственного праздника.

- Это важный день для нашей Родины, для людей всех поколений, дань уважения символу великой державы. Флаг Российской Федерации объединяет представителей разных народов и национальностей, проживающих на территории нашей Родины, в стремлении сделать Россию единым, сильным развитым государством, - поделилась Ланна Дымова.



В тот же день волонтеры и активисты Российского движения школьников второй школы города Баксана под руководством завуча СОШ Джульетты Мухарбиевны Дышековой присоединились к всероссийской акции «День Государственного флага России».

Ребята проводили опрос среди прохожих по истории и символике цветов российского триколора, раздавали тематические буклеты и поздравляли горожан с этим праздником.

В. БЕРДОВ, А. ЛИХОВА. Фото авторов.

Как собрать ребёнка в школу и при этом ничего не забыть?



Что нужно купить к 1 сентября? Как собрать ребенка в школу и при этом ничего не забыть? А есть ли определенный список? Если от этих вопросов вас невольно бросает в дрожь, то поздравляем - вашему ребенку скоро в школу, но переживать совершенно не стоит. Независимо от того, где вы собираетесь покупать большую часть товаров для школьника: в обычных магазинах или же на интернет-площадках, существует традиционный список необходимых предметов для каждого ученика, с которым мы вас и познакомим. Побывав в магазинах и на рынке г.о. Баксан, мы провели мини-исследование, определив, что понадобится ребенку в новом учебном году, и во сколько обойдутся эти сборы. Среднюю сумму, которую родители тратят на школьные товары, вычислить сложно. Кто-то покупает полный комплект из формы, обуви, тетрадок и ручек. У кого-то остались канцелярские запасы с прошлого года, а с формой помогают родственники с детьми постарше, но мы укажем примерную сумму на тот или иной товар, чтобы у каждого из вас уже было представление. Чтобы вы не запутались, мы составили подробный чек-лист. Давайте же пройдемся по нему...

Школьная форма

► От 2000 рублей



Единого стандарта в России нет. В большинстве школ рекомендуют одинаковый цвет формы, как правило, темно-синий. Вторая рекомендация - темный низ, светлый верх. Если единой формы в школе нет, ищите золотую середину - то, в чем ребенку будет, прежде всего, комфортно.

Цена школьной формы зависит от качества ткани и пошива, производителя, популярности, бренда. Например, в «Детском мире» есть рубашки на мальчиков от 499 руб. (50% - хлопок, 50% - эластан), в отзывах к ним написано: «просвечивает». А есть рубашки за 1299 (100% хлопок), отзывы совсем другие: «хорошо гладится и стирается, качество и пошив нормальные», есть и отличные рубашки, но конечно, их стоимость уже выше 2000 рублей.

Совет. Распределяйте траты на несколько месяцев, ориентируясь на сезонные распродажи. Например, теплые куртки и другие зимние вещи летом можно купить со скидкой до 80%. В сезон цена на новую коллекцию будет заоблачной. Хорошие скидки на зимнюю одежду также бывают в начале весны. Получается щадяще для

бюджета, да и выбрать можно без спешки.

Сменка

► От 700 рублей

В вопросе выбора сменки удобство выходит на первый план. Ребенок будет ходить в этой обуви целый день: сидеть за партой, прыгать и «носиться» на переменах. Поэтому школьный дресс-код, который предполагает деловой стиль в виде строгих ботинок и туфель, стоит адаптировать с точки зрения комфорта. Выбирайте легкую обувь из мягких натуральных тканей. Подошва должна быть хорошо гнущейся. Вместо жестких туфель можно купить лаконичные кеды в строгом стиле. Другая альтернатива: мокасины или лоферы из мягких тканей. И помните: ботинки на шнуровке смотрятся по-взрослому, но ни один ребенок не любит их завязывать. Выбирайте обувь на липучке без лишних сомнений.

Спортивная форма

► От 2000 рублей

При покупке спортивного костюма помните, что дети быстро растут и что уже на следующий год ребенок наверняка из него вырастет, так что форму придется обновлять. Обычно, в начале осени дети занимаются на улице, а в зал перебираются ближе к холодам. На этот случай можно обзавестись универсальным комплектом из брюк и футболки. Если в школе нет строгих требований к спортивной форме, учитывайте при покупке мнение ребенка. Например, мальчикам в начальной школе нравятся костюмы с изображениями супергероев, а в средней школе с принтом на тему спорта. Самое главное в спортивной форме - кроссовки, подошва которых обязательно должна быть гибкой и нескользящей. Очень хорошо, если будут вставки из сетки - так ноги будут меньше потеть во время занятий.

Ранец/рюкзак

► От 3000 рублей

Самая важная, сложная и ответственная покупка - школьный ранец. Почему? Потому, что от качества ранца во многом зависит здоровье ребенка и его безопасность. Выбирая школьный ранец, родители нередко обращают внимание только на количество карманов и отделений, дизайн и цену. Разумеется, всё это важно, но на здоровье и безопасность детей влияет другое - вес портфеля, наличие ортопедической спинки и светоотражающих элементов. Именно поэтому рюкзак или ранец - существенная статья расходов. Можно, конечно, купить школьный рюкзак за полторы тысячи рублей, но чтобы всё школьное «богатство» было в сохранности, рюкзак этот должен быть надежным и не тяжелым, потому что иначе ребенок рискует заработать проблемы со здоровьем. Посетив детские магазины г.о. Баксана, мы установили, что цена вместительного и не тяжелого школьного рюкзака варьируется от 2 500 до 3 500 рублей.

Обратите внимание. В магазинах и на городском рынке встречаются «школьные

сетки» - это ортопедический ранец с наполнением по выгодным ценам. В такой набор входит вся самая необходимая канцелярия: пенал, набор карандашей и ручек, папка для тетрадей, дневник, питьевая бутылка, а ещё сумка для сменной обуви. И самое классное в этом наборе то, что все предметы в одной цветовой гамме. Цена такого комплекта от 4500 рублей.



Канцелярия - не мелочь

► От 3500 рублей

Следующий вопрос: чем наполнить рюкзак? Для начала нужно выбрать пенал, но мнения учителей расходятся. Кто-то предпочитает мягкий (меньше шума, когда ребенок ищет нужный карандаш), кто-то призывает покупать жесткий, для «вечности». Ориентируйтесь на предпочтения самого ребенка, ведь дети очень любят яркую и интересную канцелярию.

Гелиевые стирающиеся ручки с ластиком, тетради по каждому предмету с запахом, карандаши, линейки и транспортиры - все это стало ощутимой статьей расходов. Нет, конечно, есть простые зеленые тетрадки 12 листов за 20 рублей, но проблема в том, что все дети предпочитают писать в красочных, с рисунком тетрадах, которые в разы дороже. Например, в средней школе в ходу тетради 18, 48 или 96 листов, каждая из которых стоит более 50 рублей. А есть еще «умные» тетради с подсказками - правилами и формулами, на которые цена ещё выше.

И не забудьте про пенал, альбом, дневник, пластилин, цветную бумагу, акварельные краски, кисточки для рисования, обложки для книг и тетрадей, папки, фломастеры, цветные и простые карандаши, ластик, клей, ножницы. Кстати, если вы думаете, что это копейки, то ошибаетесь. Один карандаш в среднем стоит 20 рублей, а их нужно как минимум 5. Если сложить все позиции, то данная статья расходов составит минимум 3000. Сумма приличительная, но на неё можно ориентироваться.

Обратите внимание. В некоторых точках г.о. Баксана можно встретить готовые варианты - пенал с наполнением. Это экономит время родителей. Цена такого набора около 1500 тыс.руб.

Гаджеты

Некоторые школы строго против смартфонов. Всё логично: с ними дети чаще отвлекаются на уроках. Удобная схема: утром ребенок сообщил родителям, что добрался до школы, и сдал телефон учителю. А после уроков получил обратно. Родители при необходимости звонят педагогу. Многим первоклашкам не спешат покупать телефоны. А мамы и папы детей постарше считают, что школьникам нужны современные гаджеты, но только, если они не мешают учебе.

Умные часы - хорошая альтернатива смартфону для ребенка: с устройства возможно совершать телефонные звонки и принимать их. Также такие часы оснащены функцией голосовых и текстовых сообщений, записной книжкой и будильником. Некоторые модели оборудованы веб-камерой, благодаря которой в любой момент с ребенком можно связаться по видеосвязи. Они показывают, где сейчас находится школьник, и принимают вызовы с мобильных, а если после занятий ребенок пойдёт гулять и заблудится, он может отправить вам тревожный сигнал или позвонить. Такие часы вы можете приобрести и за 2000 руб., и за 5000 руб. - всё зависит от модели и производителя.



Итого, считаем, сколько у нас получится. Если брать по минимальной планке, то только на канцелярию вы потратите 3500 руб., а еще 3000 руб. на портфель и где-то около 4000 руб. на минимальный комплект одежды. Итого: 10500 руб. А ведь мы еще не посчитали стоимость спортивной формы, обуви, и взяли в расчет только одну нарядную рубашку и одни брюки... Но стоит отметить, что с 1 мая 2022 года установлена ежемесячная выплата на детей от 8 до 17 лет, сумму которой можно потратить на подготовку ребенка к учебному году, что стало хорошим подспорьем для многих семей, к тому же, учебники в школах предоставляются абсолютно бесплатно.

Вывод: подготовка к учебному году - очень увлекательный, но и одновременно хлопотный процесс, который требует осмысленных действий и, конечно, терпения. Во время покупки товаров к школе нужно советоваться с ребенком, чтобы ему было комфортно приступать к школьным будням. Прежде чем отправиться в магазин, стоит изучить весь список. Сверьтесь с нашей шпаргалкой перед шопингом, чтобы ничего не забыть, и в разы уменьшите «эмоциональные» (незапланированные) покупки. Желаем удачи в новом учебном году!

Альбина ЛИХОВА.

Пенсионный фонд

С начала года в клиентские службы Отделения ПФР по КБР поступило 238 тысяч обращений. Одной из приоритетных составляющих работы Отделения ПФР по КБР является организация качественного приема граждан в клиентских службах. С начала 2022 г. специалисты клиентских служб через электронные сервисы, устно и письменно приняли 238 тыс. обращений.

В среднем, в течение дня в клиентские службы ОПФР по КБР обращаются 420 граждан. С развитием и усовершенствованием электронных сервисов по оказанию государственных услуг ПФР значительно снижается количество личных посещений гражданами офисов КС ПФР. При этом с января 2022 года на устном приеме у специалистов ОПФР по КБР побывало более 65 тыс.

Также в целях совершенствования процессов предоставления информации физическим и юридическим лицам по вопросам, входящим в компетенцию фонда работает горячая линия с многоканальным телефонным номером 8 (800) 600-01-84.

Операторы горячей линии предоставят бесплатную телефонную консультацию по вопросам пенсионного (социального) обеспечения и обязательного пенсионного страхования, справочную информацию об адресах, телефонах, графиках работы территориальных органов Отделения, проконсультируют граждан и плательщиков страховых взносов о порядке оказания государственных услуг, включая сроки оказания, требования к необходимым документам, порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц.

«Исполни гражданский долг - заплати налог»

Управление ФНС России по КБР

Каждый гражданин в соответствии со статьей 57 Конституции РФ обязан уплачивать налоги и сборы. Выполняя свой конституционный долг по уплате налогов и задолженности по ним, гражданин вносит свой вклад в развитие родного региона.

Установленный срок для своевременной оплаты гражданами имущественных налогов за 2020 год истек 1 декабря 2021 года. Но, к сожалению, не всеми гражданами нашей республики исполнен их конституционный и гражданский долг по уплате налогов и задолженности по ним.

С сентября до конца ноября 2022 г. будут рассмотрены гражданами республики налоговые уведомления для выполнения ими обязанности по уплате имущественных налогов (земля, транспорт, недвижимость) за 2021 г.

Управление ФНС России по КБР призывает жителей республики проявить свою гражданскую ответственность и своевременно оплатить налоги на имущество, земельный и транспортный налоги, а также погасить имеющуюся налоговую задолженность. Данные налоги в полном объеме поступают в республиканский и местные бюджеты и их уплата создает финансовую базу для органов местного самоуправления при распределении средств на принятые социальные программы.

Обращаем внимание, если вы не получили налоговое уведомление или владеете неучтенным объектом налогообложения - следует незамедлительно сообщить об этом в налоговый орган лично, либо через «Личный кабинет» на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru).

Специалисты налоговой службы всегда готовы оказать информационную поддержку всем налогоплательщикам. Консультацию можно получить по единому номеру Контакт центра 8 800 222 22 22, а также номерам телефонов специалистов на сайте ФНС России в разделе «Контакты».

Уплатить имущественные налоги можно в почтовом отделении по месту жительства, через платежные терминалы банков (через терминалы Сбербанка возможна оплата налогов без квитанции по ИНН). Наиболее удобный способ уплаты на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru) через электронные сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Заплати налоги».

